



выходит с ноября 1990 г.

**ПРЕЗИДЕНТ ДОВЕРЯЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВУ**

Президент России Борис Ельцин официально уведомил Государственную Думу и председатели нижней палаты российского парламента Ивана Рыбкина о несогласии с принятым Госдумой 21 июня решением о выражении недоверия Правительству Российской Федерации, сообщила пресс-служба главы Российского государства.

«Президент России считает, что отставка правительства в настоящее время дестабилизирует политическую обстановку, вызовет негативные тенденции в экономике, усложнит криминогенную ситуацию», — говорится в сообщении пресс-службы.

Решение Президента относительно результатов будущего повторного голосования Госдумой по доверию правительству будет зависеть от решения Государственной Думы, и она «может сама себе подписать приговор», заявил вчера Президент России Борис Ельцин, отвечая на вопрос корреспондента ИТАР—ТАСС.

Если Дума не хочет роспуска, то «пусть она не распускает правительство», пояснил Президент.

**НЕ РАДИ РЕКОРДОВ**

Приветственное послание участникам, гостям и организаторам открывшейся Спартакиады трудящихся России направил вчера Борис Ельцин, сообщила пресс-служба Президента.

«Цель и смысл нынешней Спартакиады вижу не в новых мировых рекордах, а в возрождении массового спортивного движения в нашей стране, в укреплении здоровья нации, в воспитании гармонично развитых людей», — говорится в послании.

**ДОЛЛАР НЕ ДРЕМЛЕТ**

Утром 21 июня курс рубля в Москве на ММВБ упал на 16 пунктов.

Однако позже, после известия о востоме недоверия Государственной Думой Правительству РФ курс доллара на межбанковском валютном рынке резко подскочил почти на 100 пунктов и составил 4660 рублей за один доллар.

Кроме того, 21 июня упали в цене акции приватизированных предприятий, в частности, акции Юганскнефтегаза упали сразу на 75 центов, до 15 долларов за акцию.

В этот же день после известия о востоме недоверия правительству группа западных инвесторов сняла заказ на покупку большого пакета акций приватизированных предприятий на одной из московских фондовых бирж.

**СЕГОДНЯ В ВЫПУСКЕ**

**ВЕДОМСТВЕННОГО ПРИЛОЖЕНИЯ**

**ИНСТРУКЦИИ:**

**О ПОРЯДКЕ ИСЧИСЛЕНИЯ И УПЛАТЫ НАЛОГОВ НА ИМУЩЕСТВО ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ**

**О ПОРЯДКЕ ИСЧИСЛЕНИЯ И УПЛАТЫ НАЛОГОВ С ИМУЩЕСТВОМ, ПЕРЕХОДЯЩЕМ В ПОРЯДКЕ НАСЛЕДОВАНИЯ ИЛИ ДАРЕНИЯ**

**В НОМЕРЕ ТАКЖЕ**

**«ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СОЮЗ»:**

◆ ШИРОКО ОТКРЫВАЕТСЯ МОЛДАВСКИЙ РЫНОК

◆ СОЗДАЮТСЯ ОСНОВЫ КОНВЕРТАЦИИ МЯГКИХ ВАЛЮТ

◆ МОСКВА И АШХАБАД ОБМЕНЯЮТСЯ ТОРГПРЕДАМИ

◆ РОССИЯНАМ ЗА ГРАНИЦЕЙ НЕ СТРАШНЫ ЧП

**ПОВЕДЕНИЕ ЭКОНОМИКИ СТАНОВИТСЯ ПРЕДСКАЗУЕМОМ**

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ Б. Н. ЕЛЬЦИНА НА ЗАСЕДАНИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА 22 июня 1995 года

Уважаемый председатель правительства! Уважаемые участники заседания! Несколько дней вся страна была в огромном напряжении. Россию буквально охватила чудовищная акция дулаевских террористов в Буденновске. Погибли мирные люди. Прошу почтить память погибших минутой молчания. (Все встают).

Вы знаете, что вчера Государственная Дума выразила недоверие Правительству Российской Федерации. Не могу согласиться с таким решением. На основании своих конституционных полномочий заявляю: правительство Черномырдина доверяю. Об этом сегодня направил сообщение Государственной Думе. Если они будут настаивать, то есть и другие конституционные процедуры для

того, чтобы правительство в этом составе работало дальше, до соответствующих выборов Государственной Думы. Сегодня мы рассматриваем исключительно важный, перспективный вопрос — ход подготовки бюджета на следующий, 1996 год. Впервые за последнее время мы ведем эту работу на опережение. И это хороший знак. Он свидетельствует о том, что поведение экономики благодаря первым признакам стабилизации стало более предсказуемым. Столь ранняя разработка бюджета дает нам возможность лучше подготовиться к 1996 году, сделать более точные расчеты, не допустить серьезных ошибок при определении размеров доходов и расходов государства. Как следствие, будет более устойчивым положение предприятий, всей бюджетной сферы.

Мы строим бюджет, исходя из стратегических целей развития экономики страны, определенных в Послании Президента Федеральному Собранию, в Программе правительства.

Вместе с тем надо обеспечить преемственность бюджетной политики. А это значит — закрепить достигнутые положительные тенденции и добиться устранения хорошо известных недостатков.

Что же удалось в первой половине 1995 года? Правительство решительно отказалось от эмиссии как средства финансирования дефицита федерального бюджета. Заложены нормативные основы бюджетного федерализма. Проведена консолидация в федеральном бюджете ряда внебюджетных фондов. Происходит переход на казначейскую систему исполнения бюджета. В 1996 году эта линия будет продолжена.

Считаю принципиально важным, что к бюджету 1996 года начинают относиться уважительно. Мы будем и дальше пресекать попытки жить не по средствам. А по добрых посетителей на государственную казну много, и они продолжают под самыми разными предлогами. Нам пора наконец усвоить, что бюджет — это закон, и именно так к нему надо относиться.

Наряду с очевидными успехами имеются и нерешенные проблемы, причем некоторые из них стали уже хроническими.

Именно здесь — основной фронт работ при составлении бюджета 1996 года и последующих лет.

Тяжелое налоговое бремя тормозит развитие ряда сек-

торов производства. По-прежнему плохо собираем налоги. Далеко не в полной мере используются потенциально неиспользованные источники увеличения бюджетных доходов. В частности, низка доля ресурсных платежей. Необоснованно малы доходы государства от использования собственности и продажи принадлежащего ему имущества.

В результате слишком велика зависимость государственной казны от поступления в бюджет отдельных видов налогов.

Остаются проблемы с исполнением бюджета. Низок уровень бюджетной дисциплины.

Недопустимо велика задолженность бюджета перед предприятиями, регионами и гражданами. Не прекращаются попытки отдельных территорий добиться для себя индивидуального подхода во взаимоотношениях с федеральным бюджетом.

Широко распространена негодная практика целевого использования бюджетных средств.

Неудачная проверка агропромышленного комплекса подтвердила это в полной мере. Здесь продолжают множиться задержки с переводом денег, и в то же время выделенные средства размещаются в коммерческих банках под высокие проценты. При этом требования к правительству по финансированию работ в агропромышленном комплексе становятся все более жесткими.

На днях поручил главе правительства и руководителю Центробанка навести порядок и строго наказывать

(Окончание на 3-й стр.)

**РЕФОРМЫ ВЕДУТ К ВЫЗДОРОВЛЕНИЮ**

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА В. С. ЧЕРНОМЫРДИНА

Уважаемый Президент Российской Федерации! Уважаемые участники заседания правительства! Прежде всего хочу сказать, что с этой минуты Послание Президента Российской Федерации Правительству Российской Федерации «О бюджетной политике в 1996 году», задачи, которые Борис Николаевич поставил в своем выступлении, являются для всех нас руководством к действию.

Проект бюджета 1996 года будет подготовлен в сроки, установленные Президентом, в полном соответствии с целями, определенными в бюджетном послании.

Сегодня здесь прозвучала обоснованная критика правительства. Не все из намеченного сделано. Много положительных, но до конца продуманных решений. Нередко наши действия были недостаточно последовательными. Итог всего этого — более медленное, чем ожидалось, снижение инфляции, а следовательно, и увеличение социальной цены преобразований, проводимых в экономике. Отчасти этим было вызвано и вчерашнее решение Государственной Думы о недоверии правительству.

Решение, от которого, я убежден, никто и ничего не выиграет.

Уверен, однако, что интереснейшее понимание наших общенациональных целей, выдержка и ответственность в конечном счете возобудут над эмоциями. Если мы хотим закрепить положительные тенденции в экономике, проявившиеся в последние месяцы, то мы просто обязаны выдержать параметры утвержденного бюджета и добиваться того, чтобы до декабря был принят и бюджет будущего, 1996 года.

При формировании его проекта мы обязаны исходить из того, что экономическое положение страны приобретает новые свойства. В чем это выражается?

Во-первых, в ошутимом укреплении рубля. Правда, политическая неустойчивость, как показали вчерашние решения на валютной бирже после известных думских решений, могут внести здесь неожиданные коррективы.

Во-вторых, в том, что постепенное снижение инфляции впервые не сопровождается падением производства.

В-третьих, после спада в первые месяцы 1995 года намечается тенденция к возоб-

новлению роста реальных доходов людей.

В-четвертых, наличие оживления производства в ряде отраслей и секторов экономики.

В мае впервые за последние годы зафиксирован прирост валового внутреннего продукта и продукции промышленности. Такая же тенденция отмечается и в июне.

Все это — реальные признаки того, что российская экономика на пути к выздоровлению.

Как уже отмечал сегодня Президент, с этого года дефицит бюджета перестал генерировать инфляцию в экономике России. А это означает, что работа печатного станка контролируется довольно жестко.

Улучшились дела с ростом доходных поступлений. Сегодня я могу доложить, что поступившие в январе — мае налоговые платежи в бюджет составили половину объема намеченных на весь 1995 год.

При этом по налогу на добавленную стоимость обеспечено поступление 53 процентов от объемов, предусмотренных в годовом задании, по налогу на прибыль — 64 процента, ресурсных платежей — 63 процента.

В целом суммы платежей за пять месяцев этого года превысили прогнозируемые показатели за этот период на десять с половиной триллионов рублей, или на 28 процентов. Причем как раз в мае вопреки сложившейся многолетней тенденции сокращения поступлений налогов впервые был обеспечен их прирост по сравнению с предыдущим месяцем. Это тесно связано с появлением первых признаков оживления экономики.

Сейчас в доходной части бюджета накоплен определенный резерв, позволяющий уже летом нормализовать положение с финансированием бюджетных расходов, предусмотренных на этот год.

Конечно, выздоравливающий организм российской экономики не гарантирован от осложнений. С чем они могут быть связаны?

Прежде всего — это довольно резкие колебания валютного курса рубля. Процесс должен идти более плавно. То, что началось реальное вытеснение доллара из российской экономики, — это благо. Но сегодня крайне важно уметь управлять скоростью этого процесса.

(Окончание на 3-й стр.)

**ПРОТОКОЛ**

**ПИСЬМО Правительства РФ в Государственную Думу**

В соответствии с частью 4 статьи 117 Конституции Российской Федерации ставлю перед Государственной Думой вопрос о доверии Правительству Российской Федерации.

Мотивирую это решение следующим.

В настоящее время возникла неопределенность положения Правительства России в связи с выражением ему недоверия Государственной Думой, с чем Президент Российской Федерации не согласился.

Длительная, до трех месяцев, неопределенность положения Правительства приведет к резкому ухудшению социально-экономической ситуации, оставит страну без бюджета на 1996 год, разрушит взаимодействие исполнительной и законодательной власти и тем самым вызовет политическую дестабилизацию, а также затруднит международно-правовые действия Правительства России.

В результате ухудшится криминогенная обстановка, обострится положение на Северном Кавказе, осложнится разрешение чеченского кризиса, что сыграет на руку террористам и сепаратистам.

Создается реальная угроза стабильному функционированию государственной власти в стране.

В интересах всей страны преодолеть сложившийся политический кризис в кратчайшие сроки.

Этим обусловлено решение Правительства использовать возможности, предоставляемые частью 4 статьи 117 Конституции Российской Федерации.

Начата Государственной Думой процедура выражения недоверия Правительству России в соответствии с частью 3 статьи 117 Конституции Российской Федерации не может служить основанием для отказа рассмотрения настоящего представления. Постановка вопроса о доверии самим Правительством является самостоятельным конституционным основанием разрешения парламентско-правительственного кризиса и на основании статей 46 и 145 Регламента Государственной Думы Российской Федерации подлежит отдельному и внеочередному рассмотрению на заседании Государственной Думы.

Прошу рассмотреть вопрос о доверии Правительству Российской Федерации во внеочередном порядке в кратчайшие сроки.

Председатель Правительства Российской Федерации В. ЧЕРНОМЫРДИН

**БУДЕННОВСК ЗАЛЕЧИВАЕТ РАНЫ**

С продолжения осмотра того, что разрушено бандой Шамиля Басаева, начал второй день работы в Буденновске секретарь Совета безопасности Олег Лобов, выполняя поручение Президента России Бориса Ельцина по практическому содействию в оказании помощи пострадавшим от банды Шамиля Басаева, выяснению причин того, почему стало возможным кровавое нападение на город столь крупной группировки террористов-дулаевцев.

В среду Олег Лобов побывал на территории горбольницы, где бандиты более пяти жестоких дней и ночей держали около полутора тысяч заложников, провел совещание в городской администрации, настоячиво потребовала встречи с Олегом Лобовым, и такая встреча состоялась. Олег Лобов сообщил представителям населения о намерении обстоительно выполнить данное ему Президентом России поручение, подготовить засе-

дание Совета безопасности, на котором будут утверждены конкретные меры по обеспечению надлежащей охраны мирного населения от любых проявлений терроризма и бандитизма, стабилизации общественно-политической ситуации во всем многонациональном северокавказском регионе.

Арестовать Шамиля Басаева и его сообщников по террористической акции в отношении ни в чем не повинного населения Буденновска потребовали жители этого города. Это непременно должно быть сделано, где бы и как долго бандиты ни скрывались.

Такое категоричное требование жители Буденновска передали секретарю Совета безопасности Олегу Лобову.

На Ставрополе вчера прибыл мэр Москвы Юрий Лужков с поручением от Президента России уточнить программу помощи москвичей Буденновску, пострадавшему от банды Шамиля Басаева, в частности, в восстановлении консульства — брат Шамиля Басаева, один из полевых командиров Ширвани Басаев.

После того как террористическая банда Шамиля Басаева ретировалась из Буденновска, обнаружены еще 24 трупа убитых ею ни в чем не повинных людей, и общее число тех, кого бандитская пуля лишила жизни, достигло уже 121.

Об этом сообщил в день объявления Президентом России траура по жертвам буденновской трагедии глава городской администрации Буденновска Павел Коваленко, входящий в состав «живого цита», которым банда прикрывалась на обратном пути в Чечню.

Павел Коваленко не отрицает возможности обнаружения в городе еще нескольких трупов, особенно в зеленой зоне вокруг захватываемых в примыкающих к ней лесопосадках саперами еще не завершенных работы по проверке того, не оставлены ли здесь бандой мины, другие смертоносные взрывные устройства.

На буденновском кладбище продолжают похороны убитых. По тем же, кто погиб в первые часы нападения террористов на город,

по православному христианскому обычаю сегодня отмечается поминальный церемониал 9-го дня.

«Бандиты, виновные в гибели и страданиях людей в Буденновске, не уйдут от возмездия», — заявил вчера, выступая на расширенном заседании российского правительства, премьер-министр Виктор Черномырдин. Глава правительства подтвердил, что все они рассматриваются как особо опасные преступники и должны предстать пред правосудием. Правительство будет делать все необходимое для этого, сказал он.

Участники переговоров по мирному урегулированию кризиса в Чеченской Республике, проходящих в г. Грозном, сделали вчера совместное заявление. Об этом говорится в поступившем в ИТАР — ТАСС сообщении. Управления правительственной информации со ссылкой на сообщение Территориального управления федеральных органов исполнительной власти в

**ЗАЯВЛЕНИЕ**

Председателя Правительства РФ В. С. Черномырдина

Вчера, как известно, Государственная Дума выразила недоверие правительству России. Сегодня Президент Российской Федерации не согласился с этим и поддержал правительство.

Мы высоко ценим поддержку Бориса Николаевича, но, во-первых, не можем отказать за спиной у Президента.

Страны твердо заявили о недопущении и впрямь межнациональной и межконфессиональной вражды. Война не нужна ни русскому, ни чеченскому народам. Участники переговоров осуждают терроризм и любые формы диверсий и высказывают искреннее сожаление по поводу событий в г. Буденновске Ставропольского края.

Выражаем глубокое соболезнование всем семьям и близким безвозвратно погибших в этой войне.

Привычаем все народы Северного Кавказа проявить в эти дни присущие им мудрость, благоразумие, выдержку, сохранить мир и спокойствие в регионе.

Материал подготовлен по сообщением ИТАР — ТАСС.

Чечне. Ниже следует текст этого заявления:

«Уже несколько дней в г. Грозном проходят переговоры по мирному урегулированию кризиса в Чеченской Республике. Стороны выражают твердое убеждение в том, что нет вопросов, которые не могли бы быть решены за столом переговоров.

Стороны твердо заявили о недопущении и впрямь межнациональной и межконфессиональной вражды. Война не нужна ни русскому, ни чеченскому народам. Участники переговоров осуждают терроризм и любые формы диверсий и высказывают искреннее сожаление по поводу событий в г. Буденновске Ставропольского края.

Выражаем глубокое соболезнование всем семьям и близким безвозвратно погибших в этой войне.

Привычаем все народы Северного Кавказа проявить в эти дни присущие им мудрость, благоразумие, выдержку, сохранить мир и спокойствие в регионе.

Существенный ущерб будет нанесен международно-правовым действиям нашего государства, осложнится разрешение чеченского кризиса, обострится положение в целом на Северном Кавказе, волонтеры почувствуют себя преступниками.

Только что на заседании правительства я и посовещался с коллегами — что делалось в данной ситуации. Единогласно принято следующее решение: в соответствии с Конституцией самым поставив вопрос о доверии перед Государственной Думой. Мы сознательно идем на это, чтобы добиваться ясности и определенности. Другого пути избежать страшного ущерба для страны я не вижу.

Надеюсь, что Государственная Дума не уклонится от рассмотрения этого вопроса и поставит его на обсуждение в ближайшее время во внеочередном порядке, как того требуют Конституция и регламент Думы.

Убежден, что интересы дела, понимание наших общенациональных целей, выдержка и ответственность в конечном счете возьмут верх над эмоциями. Стране нужна стабильная государственная власть, конструктивное сотрудничество всех ее ветвей. Подтверждая готовность и стремление к такому взаимодействию со стороны правительства, я и ставлю во-

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О выборах губернатора Нижегородской области

В связи с обращением органов государственной власти Нижегородской области...

1. Разрешить органам государственной власти Нижегородской области провести в 1996 году выборы губернатора Нижегородской области.

2. Органам государственной власти Нижегородской области обеспечить создание необходимой для проведения выборов правовой базы...

Москва, Кремль 20 июня 1995 года № 612.

РАСПОРЯЖЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В целях обеспечения социальной защищенности граждан России, занятых в бюджетной сфере:

1. Правительству Российской Федерации в двухнедельный срок внести в Государственную Думу Федерального Собрания законопроект...

2. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

21 июня 1995 года № 225-рп

СЛУХИ ВЛАСТЬ НЕ УКРЕПЛЯЮТ

До не столь давнего времени В. Шаповалов служил инструктором обкома КПСС, потом — председателем областного фонда имущества.

ПОЛИТИКА ОБЩЕСТВО

Трагедия, которая случилась в Бударенковске, еще предстоит осмыслить. Уточняется список жертв, следствие скоро назовет имена виновных.

«Отдам детей и женщин. Всех отдам. Но только если сам Черномирдин попросит...» — сказал мне Шамиль Басаев в погруженной во мрак комнате...

Так получилось, что с Шамилем Басаевым мы познакомились несколько лет назад, еще в Абхазии.

«Не дожидаясь хотя бы звонка из приемной В. Шаповалова, я попросил встречи у губернатора. Н. Севрюгин...

И вот этому «главному приватизатору» области в присутствии его адвоката сотрудники прокуратуры предъявили обвинение в совершении преступлений...

ЦЕНОЙ ЧУЖОЙ ЖИЗНИ

ИЗ ТЕРРОРИСТА МУЧЕНИКА НЕ СДЕЛАЕШЬ

жену Татьяну, которая была в числе заложников Басаева. Он верил, все обойдется. Действительно обошлось — Татьяна осталась жива.

мандирами, — этот контакт обеспечивали отчаянные ребята-связники, тайно курсивавшие в больницу и обратно под огнем с обеих сторон.

ПРИВЕЗЛИ ПОРТФЕЛЬ ОБРАТНО

ДОРОЖНЫЕ ТАРИФЫ НЕ ДАЮТ КРЕСТЬЯНИНУ ПРОБИТЬСЯ К ПРИЛВКУ

Недавно я побывал в Родионово-Несветайском районе, у давнего знакомого председателя колхоза Ивана Михайловича Яковчука.

роговине солирки, электроэнергии, запчастей и удобрений просили минимум. И если сопоставить с розничными ценами, скажем, московских магазинов или базара...

МЕСТНЫЕ НОВОСТИ

СГОРЕЛИ МИЛЛИОНЫ

Сильный пожар произошел на складе Мезенского леспромхоза в поселке Ужогорк в Коми.

НАТУРАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО ВЫГОДНО

Птицеферма «Михайловская» — одно из немногих рентабельных предприятий Саратовской области.

НЕ ЧИ С И Л У С И Л О В И К О В

МВД И ФСБ СЕГОДНЯ НАПОМИНАЮТ ВЕЛИКАНА НА ГЛИНЯНЫХ НОГАХ

Не знаю, как можно назвать то мероприятие, которое официально объявлялось как пресс-конференция в связи с преобразованием Министерства безопасности в ФСК.

вопросы не только сама неудачная операция по освобождению заложников. Спрашивают, а как сумели бандиты беспрепятственно проехать сотни километров? Представители МВД и ФСБ на пресс-конференции для журналистов все время подчеркивают: бандиты тщательно готовили свою операцию.

разговоров, хотите ему верить, хотите — нет. Кроме примеров из личной практики, есть и другие — общезначимые. Почему беспрепятственно работала дулевская резидентура под вывеской агентства «Чеченпресс»?

Птицеферма «Михайловская» — одно из немногих рентабельных предприятий Саратовской области.

Table with exchange rates for various currencies: Australian Dollar, British Pound, Swiss Franc, etc.



Принятый Государственной Думой федеральный закон о местном самоуправлении передан на рассмотрение и утверждение Совету Федерации и Президенту Российской Федерации

# ВЕЩЬ

О проблемах местного самоуправления

23 июня 95

## Губернская вѣдомости

### РУКОПОЖАТИЕ В БАРЕНЦЕВОМ МОРЕ

Министр иностранных дел Андрей Козырев, глава Мурманской области Евгений Комаров и представитель Программы развития ООН Филипп Эльгауэйме подписали проект документа «Устойчивое развитие региона Баренцева моря».

### БАШКИРИЯ — ЧАСТЬ РОССИИ

Башкортостан выступает за единство и целостность России, поэтому «республика не делает ни одного политического шага, который ставил бы под сомнение ее статус в составе Российской Федерации».

### ВЛАСТЬ — ПРОФЕССИОНАЛАМ

Пора отдать власть в руки настоящих профессионалов, имеющих реальный опыт и конкретные результаты в области развития промышленности, сельского хозяйства и научно-технического прогресса.

### АМНИСТИЯ ДОЛЖНИКАМ

Глава администрации Смоленской области Анатолий Глушенин издал распоряжение, разрешающее районным и городским администрациям, руководителям предприятий не преследовать в 1995 году должников неплательщиков по просроченным платежам за оплату жилья и коммунальных услуг.

### КОНВЕРСИЯ В ПРИБРЕЖНОЙ ЗОНЕ

Ход конверсии на предприятиях ВПК и кризис энергетического комплекса обуславливают членов координационного совета Ассоциации экономического взаимодействия «Дальний Восток и Забайкалье» в Хабаровске.

### ГОРОД В САДОВОМ КОЛЬЦЕ

В Нефтеюганске, северном городе сибирских нефтяников, в котором проживают 100 тыс. жителей, действует около 300 садово-огородных товариществ.

Президент РФ является гарантом Конституции и осуществляет связь и взаимодействие с органами власти и управления субъектов Федерации. Кто готовит Президенту «партитуру» для региональной политики? Концептуально — Аналитический центр при Президенте. Практически и организационно — Управление по работе с территориями Администрации Президента.

Единая исполнительная вертикаль — это в первую очередь правительство, потому что по существующему положению председателю правительства представляет Президент кандидатуры на пост главы администрации или ставит вопрос о его замене.

Визит в Псковскую область был напрямую связан с проблемами приграничья. Речь шла не только об определении самой границы, а и об обустройстве людей, прибывающих в область из Прибалтики.

Во время визитов Президента в регионы идет поиск стратегических направлений развития. Они имеют, как правило, два ракурса. Во-первых, определяются резервы

региона, которые позволили бы ему из дотационного стать самостоятельным, наметить программы развития и, главное, оценить степень активности администрации субъекта для их реализации.

Во-вторых, необходимо отыскать ростки нового, разглядеть их и своевременно поддержать в условиях крайне сложного финансового положения в государстве. Ими могут быть прорывные технологии, направления в экономическом развитии, решающие не только внутрирегиональные задачи, но и выходящие на Россию в целом.

Предложений о будущих визитах множество, но Президент обычно выбирает сам. В ближайшие месяцы готовим посещения ряда регионов Поволжья и Дальнего Востока.

Наше управление внимательно наблюдает и участвует в процессе общения и взаимодействия представительных органов власти в субъектах Федерации. Не секрет, что в последние годы «вирус неприятия» пораил не только федеральные структуры, но и привел к столкновению двух ветвей власти в регионах.

Подобное противостояние можно наблюдать в Алтайском крае, Амурской области. До недавнего времени оно

было характерно для Тамбовской области, но после замены главы администрации отношения между ветвями власти стали более конструктивными. А вот в Калужской, Ростовской и Новосибирской областях, где законодательные собрания возглавляют прежние руководители Советов, отношения руководителей носят конструктивный и спокойный характер.

Особую остроту приобрели выборы глав администраций. Указ Президента от 3 октября 1994 года «О мерах по укреплению единой системы исполнительной власти в Российской Федерации» оставляет за Президентом право до выхода федерального закона разрешать выборы главы исполнительной власти. Это совсем не значит, что Президент против выборов исполнительной вертикали.

Во-первых, необходимо принять закон об основных принципах организации государственной власти в субъектах Федерации. Законопроект в двух чтениях рассмотрен в Госдуме, был отклонен Советом Федерации и возвращен в Госдуму. В своей сущности он не создает стабильной исполнительной вертикали и размыкает принцип разделения властей, капитализируя к тому же запутывая их отношения с федеральным центром.

Во-вторых, мы за то, чтобы власть в регионах зеркально повторяла власть в федеральном центре, где все уже определено. Законопроект же, напротив, как бы воссоздает представительную вертикаль и наделяет ее функциями, которыми обладала прежние Советы, несмотря на то, что Конституция РФ не предусматривает

единой представительной вертикали. Есть два уровня власти: федеральная в лице Федерального Собрания и представительный орган внутри субъекта. Причем оба они самостоятельны. Далее идет местное самоуправление, несущее те функции, которые ему делегированы государством или закреплены за ним законом.

Президент получил несколько обращений из регионов, где хотели бы выборы главы администрации. Были неоднократные обращения из Свердловской области. Взяв все «за» и «против», Президент в конечном итоге решил так проведение выборов. Главным образом потому, что экономическая и общественная ситуация в области достаточно стабильна. Кроме того, здесь подведена правовая база, в ее уставе в соответствии с Конституцией такие нормы прописаны и были подтверждены согласительной комиссией на закон о выборах в федеральном центре. Так что проделана кропотливая работа. Это вовсе не означает, что другие субъекты могут автоматически переписать документы и потребовать выборов немедленно.

Из Госдумы постоянно слышим голоса о том, что глава администрации необходимо выбирать, что представительные органы легитимны, а исполнительные назначены. На этот счет есть по меньшей мере два контраргумента.

В настоящее время из 88 руководителей субъектов Федерации 68 избраны сенаторами. Выбрав их в Совет Федерации, избиратели как бы подтвердили их легитимность. Во-вторых, в марте 1996 года закончиваются полномочия практически всех областных и краевых законо-

дательных собраний, избранных на переходный период в 2 года. Автоматически продлить их полномочия нельзя, проводить референдум в субъектах вместо выборов тоже нецелесообразно.

Наш подход таков. На срок полномочий Президента необходимо сохранить нынешнюю систему взаимоотношений Президента, правительства и глав администраций. Иначе мы не сохраним стабильности. Потому важно сохранить до президентских выборов единую исполнительную вертикаль из назначенных и подтвердивших свою легитимность глав администраций.

Несколько слов о полномочиях представителей Президента в регионах. Их роль и функции изменились с августа 1991 года, когда был создан этот институт. Вообще-то ничего необычного в нем нет, и представитель не должен воспринимать как институт политических комиссаров или фискальных чиновников федерального центра. Подобное, кстати, существует во многих государствах, имеющих федеральное устройство. Например, во Франции институт префектов ведет свое начало со времен Наполеона.

Полномочий представителя Президента находится на стыке федеральных и региональных интересов, координирует деятельность территориальных федеральных органов с местными органами власти. В период окончания политической структуры общества, становления гражданского общества их роль необходима для политической обеспечения реформ и гарантий стабильности общественно-политической ситуации.

Записала Татьяна ШУТОВА.



# ВПИСАН В «КАСТУ НЕПРИКАСАЕМЫХ»

## ДЕПУТАТСКАЯ НЕПРИКОСНОВЕННОСТЬ МЕСТНОГО НАЧАЛЬСТВА НАРУШИТ ГРАЖДАНСКОЕ РАВЕНСТВО

Россия сейчас имеет федеральные органы власти, действуют органы власти на уровне субъектов Федерации, а дальше — провал. У нас нет местного самоуправления, как бы категорично ни звучал такой вывод. Он на первый взгляд противоречит и фактам: есть же в районах местные администрации, избранные собрания представителей, районные или городские Думы, в селах — старосты... Но анализ подлинного, а не отчетного положения дел позволяет мне говорить о том, что влияние местных структур управления на подведомственную им территорию очень и очень слабое.

Вот эти обстоятельства и имели в виду депутаты Законодательного Собрания области, решив подготовить свой закон о местном самоуправлении. В задании разработчикам документа указывалось, что нельзя обходить и опыт народолюбивой в той его части, в которой он был реальным, а не просто растягиваемым в пропагандистских целях. Лет пять назад мы, оренбургские депутаты, неоднократно обращались в Москву с предложением делить примерно на три равные части налоги, собранные в регионе. При этом предполагалось 30 процентов налогов оставлять в распоряжении местных органов власти, столько же — в областном бюджете, остальное перечислять на федеральные расходы. Наш проект тогда даже не рассматривался, но и теперь мы возвращаемся к этой проблеме.

Говорю об этом столь подробно, ибо коренной вопрос, от ответа на который зависит эффективность самоуправления, — источник и объем его бюджета. Вот в этом деле необходима полная ясность в российском масштабе, чтоб от так называемого бюджетного сепаратизма не страдало население. Мы же пока имеем в национально-государственных субъектах Федерации как бы первоочередное государство население, несущее менее тяжелое налоговое бремя, чем то же самое население в регионах с иным статусом. Мы все же считаем, что в России не следует самозанно определяться с долей вклада территорий в общий бюджет. Однако конкретного решения Федерального Собрания по этому поводу все нет и нет. В условиях же неопределенности по основ-

ным проблемам трудно создать эффективно действующий закон даже регионального масштаба. Жалобы на хроническую нехватку средств на местные нужды звучат по всей стране. Но вот такая ситуация: недавно глава областной администрации снял с должности мэра Ваулука. Причина тут простая — тот позволил себе вольно распорядиться целевыми средствами, полученными городком из федерального и областного бюджетов. Это, кстати, явилось и следствием полной независимости мэра от каких-либо органов местной представительной власти. Похоже, что вот-вот услышим от кого-либо из глав администрации района или города заявление: «Самоуправление — это я!» Тем более такого рода негласная традиция в районах в свое время воплотилась пер-

взгляд, для депутатов всех рангов неприкосновенность является совершенно лишней, ее наличие в законах, по-моему, закрепляет неравенство российских граждан, поставив их права в зависимость от служебного, должностного, общественного положения. Не пойму, почему выборный деятель поселкового самоуправления, укрывшись в акционерной холдинговой компании, должен быть защищен законом от наказания, а вот его сосед, член правления акционерного общества, штраф за такое деяние наверняка заплатит.

Пока проект отправлен на доработку. Спешка, конечно, ни к чему.

Виктор НЕФЕДОВ, заместитель председателя Законодательного Собрания Оренбургской области.

# КОМПЬЮТЕР В КОНТОРЕ

## СЕЛЬСКИЕ УПРАВЛЕНЦЫ НАЧАЛИ РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

Как известно, на сегодняшний день сформировалось две концепции организации в стране местного самоуправления: поселенческая, то есть одноуровневая, когда местным сообществом признается исключительно поселение — городское, сельское, и, если можно так сказать, поселенческо-территориальная — смешанная, многоуровневая. Обратимся теперь к мемуару Александровскому, говоря по старинке, сельскому. Девять населенных пунктов. Пять с половиной тысяч жителей. Местное ли сообщество наше сельское территориальное образование, субъект самоуправления или нет? Если следовать логике первой концепции — то нет.

Населенные пункты — да, могут быть таковыми, если сообщество в целом — нет. Местным сообществом оно может стать лишь в случае добровольного объединения поселенческих сообществ. Добровольно. Объединение же наших населенных пунктов — земель, хозяйствованием, социальной сферой — произведено, как известно, иным способом: в административном порядке. Давным-давно. В ходе формирования области.

Что же теперь — проводить референдум на предмет того, жить нашим селам по-прежнему вместе, или в зависимости как-то ступенироваться иначе? Но для начала каждому из них придется признать статус местного сообщества, а значит, обозначить границы их территорий, наделить недвижимостью, землей, бюджетными средствами. Иначе какие же это будут субъекты местного самоуправления?

Представить даже трудно, чем может это обернуться. В одном селе есть школа, в другом — нет. Что же, чужих не принимаем? В третьем — медпункт, лечим только своих? В четвертом — библиотека. Ну и так далее. А как разделить доходы предприятий и организаций, которых на территории сельсовета более двадцати? Возьмем тот же подоходный налог. Он почти весь остается в местном бюджете. В целом получает-

ся солидная сумма. А если прикинуть по отдельности деревне или предприятию — крохи. В общем, абсурд какой-то. Одно утешает: во всю эту материю простой люд в общем-то не вникает, справедливо полагая, что теория — это теория, а практика — практика. Так что если бы даже мы и пошли на референдум, уверена, жители однозначно высказались бы за сохранение нынешнего нашего сельского образования как административно-территориальной единицы района, области.

А поему, думается, в законе об общих принципах организации местного самоуправления не надо записывать: местные сельские сообщества формируются в границах территорий, подведомственных нынешним сельским администрациям. А уж как их назвать — округ, волость, — не столь важно. Именно на такой концепции сельского самоуправления исходит законопроект, подготовленный группой депутатов Государственной Думы. Отрадно, что он принят за основу.

Границы же сельского сообщества, и это очень важно, определяются собственными и сложившейся налоговой базой. Что составляет нашу муниципальную собственность? Две школы — средняя общеобразовательная, музыкальная, детские дошкольные учреждения, клуб, библиотека... Причем все эти объекты сами мы и привели в порядок. Далее — жилье. Его в муниципальном фонде, правда, поубавилось в связи с приватизацией, но от обслуживания и приватизированного жилья нас никто не освобождает.

Котельная, инженерные коммуникации. Словом, хозяйство немалое. Потому-то и встал вопрос о создании собственной коммунальной службы, чем мы сейчас и занимаемся.

Татьяна НАПАЛКОВА, глава Александровского сельского поселения Саратовского района Саратовской области.

ДОКУМЕНТЫ ПРАВО РЕГИОН

КОЭФФИЦИЕНТ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ

ПОЧЕМУ АСТРАХАНЦЫ РЕШИЛИ НЕ ПРИНИМАТЬ УСТАВ ОБЛАСТИ

Выборы в Астраханское областное представительное собрание и органы местного самоуправления... Почему Астраханцы решили не принимать устав области... Социально-экономические условия, более полное участие населения...

БЕЖЕНЦЫ МОГУТ ВЕРНУТЬСЯ

ВРЕМЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ О КОМПЕНСАЦИОННЫХ ВЫПЛАТАХ И ДРУГИХ СОЦИАЛЬНЫХ ГАРАНТИЯХ ГРАЖДАН РАССОХРАНИВШИМСЯ ПОСТРАДАВАШИМ В РЕЗУЛЬТАТЕ ВООРУЖЕННОГО КОНФЛИКТА В ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Настоящее временное положение вводится в целях возмещения ущерба гражданам Российской Федерации, пострадавшим в результате вооруженного конфликта в Чеченской Республике... 1.2. Лица, которым причинен материальный ущерб в результате вооруженного конфликта и выезжающие (выехавшие) из Чеченской Республики безвозвратно...

НИ РЫБАКА, НИ СУДАКА

ПРИВАТИЗАЦИЯ РЫБОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА ВЕДЕТ К БЕЗРАБОТИЦЕ

Мурманск относится к незначительному числу городов, где темпы спада производства минимальны... В условиях приватизации рыбопромышленного комплекса пришлось расколоться, предприятие становится в одиночку труднее искать свое место на рынке товаров и услуг...

ЭЛЬДОРАДО НА АНГАРЕ

В ЕВРОПЕ ОЖИДУЮТ СМОТРИТЬ СИБИРИ

Крупную акцию по привлечению в регион солидных иностранных инвестиций проведет в начале июля вене администрация Красноярского края... Крупную акцию по привлечению в регион солидных иностранных инвестиций проведет в начале июля вене администрация Красноярского края...

ДЕЛО С СО СЛАБЫМ

ПРИМОРСКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТ СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ СТАЛ ДОЛГОСРОЧНОЙ ПРОГРАММОЙ

По улицам Владивостока снуют необычные голубые фургоны «скорой помощи». Но, спеша по вызову, они не издают тревожных сигналов... Одних только ветеранов войны обслуживают две тысячи человек. И чтобы избежать избиения 13 тысяч одиноких стариков от непосильных хлопот по закупке и доставке продуктов питания, лекарств...



# ВЫУЧИЛИ ПРЕЗИДЕНТОВ И МИНИСТРОВ

## А ТЕПЕРЬ УНИКАЛЬНЫЙ ВУЗ ОКАЗАЛСЯ ПОД УГРОЗОЙ

Франция учит 126 тысяч, Германия — более 80 тысяч. Немцы считают, что этого мало. Они учат, что немецкий язык слабо распространен в мире, и в 170 странах при своих посольствах открыты так называемые Институты Гёте. Бесплатно обучая языку, они тем самым заманивают к себе на учебу все большее количество молодежи. Знают хитрости, что выучившиеся у них специалисты обеспечат им в будущем и рынки сбыта продукции, и распространение технологий. Вкладываемые средства завтра обернутся в неоспоримую большую выгоду. Они умеют смотреть вперед и არი будут тратить ни единой марки.

Обидно да просто экономически и политически нецелесообразно терять завоеванные позиции. Сейчас у нас на глазах сворачивается то, что было создано и нужно многому лучше других — учить специалистов и тем самым укреплять авторитет и экономические позиции своей страны.

— Что дает основание делать такие выводы?  
— Тот потенциал, что накоплен УДН за три с половиной десятилетия. У нас уникальное по структуре учебное заведение, полностью отвечающее всем мировым требованиям, преподаваемым университетам. У нас в числе полтора тысяч преподавателей 900 кандидатов наук, 220 докторов, 60 академиков, включая 15 из основных российских академий.

— Так что же мешает в полной мере использовать этот потенциал?  
— Недальновидность тех, от кого зависит успешное функционирование университета. А точнее, тех, кто нас финансирует и не умеет смотреть чуть дальше собственного носа.

— В чем это выражается?  
— Начиная с 1992 года мы учим иностранных студентов только на коммерческой основе. Из 170 стран мира только около 60 состоятельны. Но для России в плане перспективного экономического и политического сотрудничества куда интереснее те, у кого сейчас кошельки пусты.

Когда наша страна обучала за свой счет до 130 тысяч иностранных студентов, человек 500—600 из них учились. При этом показывали другим вузам, как это надо делать. Обучение всех 600 студентов обходилось примерно в миллион долларов в год. Сумма, согласитесь, при таких масштабах не столь велика, оборачивающаяся со временем беспорядной выгодой для страны. Сейчас нам этих денег просто-напросто не дают. И ась!

Конечно, если не думать об интересах страны, можно было бы заключить договор с двумя-тремя богатыми странами и за их счет обеспечить благополучие. Но мы бы при этом превратились в какой-нибудь пакистанский университет. Это означало бы отступление с уже завоеванных позиций, проявление крайней политической недальновидности.

Нам есть что терять. Но мы хорошо понимаем, что допускать этого не имеем права.

Всесуд вел  
Валентин МАСЛЕННИКОВ.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Правительства Российской Федерации

от 20 апреля 1995 г. № 388 г. Москва

### О заключении Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Кыргызской Республики о сотрудничестве в области охраны промышленной собственности

Правительство Российской Федерации постановляет: Одобрить представленный Комитетом Российской Федерации по патентам и товарным знакам согласованный с Министерством иностранных дел Российской Федерации и правительством проработанный с Кыргызской Стороной проект Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Кыргызской Республики о сотрудничестве в области охраны промышленной собственности (прилагается \*).

Разрешить Комитету Российской Федерации по патентам и товарным знакам на переговорах с Кыргызской Стороной вносить в случае необходимости в прилагаемый проект Соглашения изменения и дополнения, не имеющие принципиального характера.

Считать целесообразным подписание предусмотренного настоящим постановлением Соглашения на уровне глав правительств Российской Федерации и Кыргызской Республики.

Председатель Правительства Российской Федерации  
В. ЧЕРНОМЫРДИН

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Правительства Российской Федерации

от 17 мая 1995 г. № 493 г. Москва

### О заключении Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Туркменистана о взаимном учреждении торговых представительств

Правительство Российской Федерации постановляет: Одобрить представленный Министерством внешних экономических связей Российской Федерации согласованный с заинтересованными министерствами и ведомствами и правительством проработанный с Туркменистанской Стороной проект Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Туркменистана о взаимном учреждении торговых представительств (прилагается \*).

Поручить Министерству внешних экономических связей Российской Федерации провести переговоры с Туркменистанской Стороной и по достижении договоренности подписать от имени Правительства Российской Федерации указанное Соглашение, разрешив вносить в прилагаемый проект изменения и дополнения, не имеющие принципиального значения.

Председатель Правительства Российской Федерации  
В. ЧЕРНОМЫРДИН

\* Соглашения публикуются сегодня в ведомственном приложении «РГ».

## ВХОЖДЕНИЕ ЧЕРЕЗ ПЕТЕРБУРГ

Два рабочих дня провел в Санкт-Петербурге президент Белоруссии Александр Лукашенко. Вместе с ним в городе на Неве находились заместитель премьер-министра Михаил Мясникович, министр внешних экономических связей Михаил Маринич и другие официальные лица. Главным итогом визита стало подписание соглашения о торгово-экономическом сотрудничестве между Санкт-Петербургом и Белоруссией.

Визит президента Белоруссии в Санкт-Петербург является важным шагом к восстановлению прямых двусторонних контактов с регионами России.

По словам президента Лукашенко, российское руководство попросило Белоруссию вернуться к продовольственному обеспечению Москвы и Петербурга. Именно поэтому с Санкт-Петербурга началась реализация новой политики «вхождения в Россию» через наиболее ее сильные регионы. У города на Неве белорусы были тесные связи не только в области поставок сельхозпродукции и продуктов питания, но и в области науки и промышленности. Сегодня в Петербурге работают 300 предприятий с участием белорусского капитала, а белорусская «дипломатия» насчитывает 100 тысяч человек.

В намерениях Лукашенко сделать Белоруссию основным поставщиком продовольствия в Санкт-Петербург сильно заинтересован мэр города Анатолий Собчак.

В течение двух дней в Санкт-Петербурге белорусский президент не раз подчеркивал, что у его страны нет альтернативы тесному взаимодействию с Россией.

Сергей АЛЕХИН,  
соб. корр.  
Санкт-Петербург.

# ЧТО В МЕНЮ У ЛИ ПЭНА?

## ПРЕДСТОИТ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВИЗИТ В МОСКВУ ПРЕМЬЕРА ГОССОВЕТА КНР

Это первый визит китайского руководителя в новую Россию в ранге премьера — ответный: его российский визит Виктор Черномырдин посетил Китай в прошлом году.

Ли Пен родился в семье профессионального революционера. После победы китайской революции стране нужны были многочисленные высококлассные специалисты, и 20-летнего Ли Пэна направляют на учебу в Москву, где он успешно окончил Московский энергетический институт.

До сих пор он с теплотой вспоминает те годы и, бывая в российской столице, обязательно посещает альма-матер.

После учебы в Москве Ли Пен занимал целый ряд руководящих постов в КНР, основное внимание уделяя энергетике. Интересно, что по некоторым данным считается, что Китай обязан своей ядерной программой именно Ли Пэну успехом своей ядерной программы. Впервые на пост председателя Госсовета он был назначен в 1988 году, во второй раз он занял этот пост в марте 1995 года.

Интересно, что американская печать, которая не очень-то любит восторженно отзываться о зарубежных лидерах, характеризует Ли Пэна как очень умного, очень красноречивого человека, который имеет обыкновенное пропитание в сфере политики. К этому добавим, что Ли Пен, как отмечают хорошо знающие его люди, превосходный повар, любящий и умеющий готовить острые блюда сычуаньской кухни. Сычуань — провинция, откуда родом премьер. Поэтому в Китае добродушно шутят, что меню своих зарубежных поездок премьер предпочитает готовить дома.

Политические наблюдатели считают, что нынешний визит китайского руководителя в Москву будет иметь не только важное значение с точки зрения развития российско-китайских государственных связей и экономического сотрудничества, но и станет своего рода вехой в международной жизни, особенно в той ее части, которая касается азиатско-тихоокеанского региона.

Ведь не является секретом, что сближение Москвы и Пекина происходит сейчас на фоне китайско-американских трений и меняю-



щейся расстановки сил в АТР, с одной стороны, и на фоне чисто внутренних политических-экономических проблем. Россия также заинтересована в том, чтобы Китай оставался сильным, единым, стабильным государством, поскольку только в этом случае можно плотворно развиваться, с расчетом на дальнюю перспективу, партнерские отношения во всем объеме.

Но для этого, конечно, необходимо решить целый ряд вопросов двусторонних отношений. Так пока не подписано соглашение об окончательной демаркации границ, существует вопрос деми-

литризации приграничной зоны и укрепления мер доверия, вопрос о количестве вооружений и военной техники на 100-километровом участке российско-китайской границы, на котором сосредоточено до 90 процентов личного состава Дальневосточного и Забайкальского военных округов. Решенность этих проблем значительно ослабляет возможности торгово-экономического и научно-технического сотрудничества между двумя странами.

В ходе визита Ли Пен намеревается провести переговоры и обменяется мнениями с российской стороной по самому широкому кругу вопросов, связанных с развитием добрососедских, дружественных отношений, расширением взаимовыгодного торгово-экономического сотрудничества. По традиции, китайская сторона не склонна разглашать детали предстоящих переговоров и считает, что только после окончания визита можно будет говорить о его итогах. Но тем не менее стало известно, что предполагается подписать или шесть межправительственных российско-

## МЕЖДУНАРОДНЫЕ НОВОСТИ

### ВОССТАНАВЛИВАЮТ СВЯЗИ

Завершился двухдневный государственный визит президента Украины Леонида Кучмы в Республику Узбекистан.

Во время встречи с президентом Узбекистана Исламом Каримовым обе стороны единодушно оценили встречу как конструктивную. Президенты обсудили широкий круг международных проблем и насущных вопросов внутренней жизни своих стран. Они подписали два документа — Декларацию о путях расширения и углубления сотрудничества между Украиной и Республикой Узбекистан, Договор об углублении экономической интеграции, которые открывают широкие возможности для всестороннего развития двух государств.

### РЕКОРДНЫЙ УЛОВ ТАМОЖНИ

Правоохранительные органы Мексики конфисковали в штате Колима более 13 тонн контрабандного гашиша — крупнейшую партию этого наркотика в истории Западного полушария.

Как отмечается в обнародованном здесь бюллетене генеральной прокуратуры республики, наркотик был обнаружен в тихоокеанском порту Мансанильо в поступившем из Пакистана контейнере с рисом.

По оценкам экспертов, стоимость одного килограмма гашиша высокой очистки на черном рынке США в настоящее время достигает 22 тыс. долларов. Таким образом, размеры убитков, понесенных пока неустановленной международной организацией контрабандистов наркотиков, составили около 300 млн. долларов.

### РЕШИЛИ ДОКОПАТЬСЯ ДО ИСТИНЫ

По решению прокуратуры Италии на кладбище городка Мателлика (провинция Мачера) проведена эксгумация тела Энрике Маттеи, первого президента итальянского государственного нефтегазового концерна ЭНИ, погибшего в авиакатастрофе в октябре 1962 года.

Правоохранительные органы Италии решили вновь вернуться к этому некогда нашумевшему делу в связи с новыми показаниями раскрывающих мафиозы. Они утверждают, что на борту самолета была заложена бомба и что вся операция была выполнена сицилийской мафией по заказу влиятельных американских нефтяных компаний.

### С ОТВЕРТКОЙ НА СПЕЦНАЗ

Молниеносная операция спецназа положила конец затянувшейся осаде в аэропорту Хакодате японского пассажирского самолета, который 16 часов удерживал в своих руках одиозный 53-летний угодник, вооруженный всего лишь отверткой.

Захват утомленного и взвинченного преступника продолжался не более трех минут. С расквашенным носом он был доставлен на допрос, однако сообщая пока лишь свое имя — Фумио Куцуми, бывший служащий банка.

«Боинг-747», на борту которого находились 350 пассажиров и 15 членов экипажа, он захватил в среду во время рейса из Токио в город Хакодате на северном острове Хоккайдо. Поначалу угодник заявил, что входит в нашу мешущую аквиремистскую группу «АУМ синрике» и требует освобождения ее арестованного лидера Асахары. Однако потом он категорически отказался от своих слов и стал утверждать, что болен СПИДом, и поэтому ему «нечего терять». Сама секта заявляет, что не имеет ничего общего с действиями террориста.

По свидетельствам очевидцев, пассажирам самолета Куцуми угрожал якобы ивмешать у него канистрой с отравляющим газом зарин.

(«Российская газета» — ИТАР-ТАСС).

